

Κατοστάρα και double double Βεζένκοφ

Ενα ντέρμπι επί τρία δεκάλεπτα... εξελίχτηκε σε μονόλογο του Ολυμπιακού στην 4η περίοδο, με την ομάδα του Πειραιά να επικρατεί με 103-78 της ΑΕΚ, στο ΣΕΦ, στην προεπιμέρα της Basket League. Η άμυνα του Ολυμπιακού στο τελευταίο δεκάλεπτο «κλείδωσε» τους παίκτες του Δέδα, ενώ ο Σάσα Βεζένκοφ ήταν ο κορυφαίος παίκτης των «ερυθρόλευκων», όπως και κόντρα στην Μπασκόνια, σημειώνοντας double double με 27 πόντους και 11 ριμπάουντ. Οι Πειραιώτες «βομβάρδισαν» το καλάθι της Ένωσης με τρίποντα και ο Γιώργος Μπαρτζώκας είδε τους Παπανικολάου (14π.), Λαρεντζάκη (13π.), Σλούκα (12π.) και Μάρτιν (10π.) να ολοκληρώνουν επίσης τον αγώνα με διψήφιο νούμερο πόντων. Άξια αναφοράς είναι και η επίδοση του Γουόκαπ σε ασίστ, αφού μοίρασε 8 δεύτερες πάσες. Από πλευράς ΑΕΚ, ο Στέφαν Γέλοβατς πέτυχε 21 πόντους, 15 πόντους πρόσθεσε ο Γκρίφιν, 11 είχε ο Βάουλετ και 10 ο Κολόμ.

Τα δεκάλεπτα: 23-21, 44-43, 72-64, 103-78

Ο Ολυμπιακός ξεκίνησε καλύτερα, χάρη σε καλάθια του Σάσα Βεζένκοφ και δύο διαδοχικά τρίποντα του Παπανικολάου (9-5 και 12-7). Ο Βεζένκοφ με νέο τρίποντο έφερε τον Ολυμπιακό στο +8 (15-7). Η ΑΕΚ αντέδρασε με τον Γκρίφιν να μαζεύει 3 ριμπάουντ στην 1η περίοδο, τον Γέλοβατς «αιχμή του δόρατος» με 7 πόντους και τον Βάουλετ να προσθέτει 6. Το παιχνίδι ήταν... ισορροπημένο, με τον Φαλ να ισοφαρίζει σε 21-2 και τον Ανγκόλα να στέλνει του Γουόκαπ στη γραμμή των βολών, με τον Αμερικανό να διαμορφώνει το σκορ του πρώτου δεκαλέπτου, 23-21,



Οι Πειραιώτες «βομβάρδισαν» το καλάθι της Ένωσης με τρίποντα

καθώς ήταν εύστοχος και στις δύο.

«Μάχη σώμα με σώμα» έγινε στη 2η περίοδο, διάστημα στο οποίο καμία ομάδα δεν κατάφερε να οικοδομήσει διαφορά ασφαλείας. Ο Ολυμπιακός προσπαθούσε να ανεβάσει το σκορ με τρίποντα έχοντας 8/20 στο ημίχρονο έναντι 4/10 της ΑΕΚ. Στον αντίποδα, η Ένωση ήταν ανώτερη στα ριμπάουντ με 5 περισσότερα από τους «ερυθρόλευκους» στο α΄ μισί και τον Κολόμ να μετρά 5 προσωπικά. Άξιος συμπαράστατος του Βεζένκοφ (12π. στο πρώτο 20άλεπτο) από πλευράς Ολυμπιακού αναδείχτηκε ο Σακίελ ΜακΚίσικ (8π.), ενώ από πλευράς ΑΕΚ ο Στέφανος Δέδας είδε τον Γέλοβατς να αυξάνει σε 12 τους πόντους του και τον Γκρίφιν να φτάνει τους 7. Το 41-42 υπέρ της ΑΕΚ δια χειρός Γέλοβατς μετετράπη σε 44-42 για τον Ολυμπιακό με τρίποντο του Κώστα Σλούκα, ενώ ο Ανγκόλα με 1/2 βολές έκανε

το 44-43 και οι παίκτες των δύο ομάδων αποχώρησαν για τα αποδυτήρια.

Η ΑΕΚ προσπέρασε με 44-48 από Γέλοβατς και Βάουλετ, αλλά ο Ολυμπιακός θα αποδεικνυόταν ελαφρώς βελτιωμένος στην 3η περίοδο. Η ομάδα του Πειραιά έκανε επιμέρους σκορ 28-21 σε αυτό το διάστημα, αρχικά με τον Τάιλερ Ντόρσεϊ να δίνει λύσεις από την περιφέρεια και τον Χασάν Μάρτιν να αποδεικνύεται «ταύρος» στη ρακέτα. Οι Βεζένκοφ και Παπανικολάου πήραν τη... σκυτάλη στο σκοράρισμα για το +6 του Ολυμπιακού, 61-55. Με 5 σερί πόντους ο Ανγκόλα έφερε την ΑΕΚ στον πόντο, 61-60. Σε ένα κρίσιμο σημείο του αγώνα οι Ντόρσεϊ, Παπανικολάου και Βεζένκοφ έδωσαν αέρα 8 πόντων στον Ολυμπιακό (68-60), με τον Σλούκα να πετυχαίνει όλους τους επόμενους πόντους του Ολυμπιακού μέχρι το 72-64, το οποίο ήταν το σκορ του 3ου δεκαλέπτου.

Το... ντέρμπι έλαβε τέλος στην 4η περίοδο. Ο Ολυμπιακός ήταν καταιγιστικός, έκανε επιμέρους σκορ 31-14, με τους παίκτες της ΑΕΚ να μην μπορούν πλέον ν' ακολουθήσουν και να πτηθούν με διαφορά που δεν ανταποκρίνεται στην εικόνα τους στα πρώτα τρία δεκάλεπτα.

Διαιτητές: Κορομπλάς-Καλδίρης-Μαλαμάς

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Γιώργος Μπαρτζώκας): Γουόκαπ 2, Ντόρσεϊ 5 (1), Βεζένκοφ 27 (3), Παπανικολάου 14 (4), Ζαν-Σαρλ 6, Λούντζης, Σλούκας 12 (1), Μάρτιν 10, Πρίντζης 2, ΜακΚίσικ 8 (2)

ΑΕΚ (Στέφανος Δέδας): Φλιώνης 8, Ανγκόλα 7 (1), Γέλοβατς 21 (4), Γκρίφιν 15 (2), Βάουλετ 11, Κολόμ 10, Μπόγρης, Πετρόπουλος 6, Φιλιππίκος

Ερευνα της ομοσπονδίας για τις καταγγελίες σεξουαλικής παρενόχλησης

Η αμερικανική ομοσπονδία ποδοσφαίρου, ζήτησε από μία πρώην ομοσπονδιακή εισαγγελέα να διερευνήσει τις καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση και εκφοβισμό, στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο γυναικών, που είχε ως αποτέλεσμα την απόλυση δύο προπονητών.

«Η US Soccer ζήτησε από την Σάλι Κ. Γέιτς να διεξάγει ανεξάρτητη έρευνα, σχετικά με τις καταγγελίες για ανάρμοστη συμπεριφορά και σεξουαλική επίθεση στο επαγγελματικό γυναικείο ποδόσφαιρο», αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση της ομοσπονδίας.

Σύμφωνα με την US Soccer, η Γέιτς, η οποία κατείχε ανώτατες θέσεις στην ομοσπονδιακή Δικαιοσύνη, «έχει μεγάλη εμπειρία στη διεξαγωγή πολύπλοκων και εξαιρετικά ευαίσθητων ερευνών».

Η ανακοίνωση για την ανάθεση της έρευνας στην Γέιτς, ήλθε μόλις δύο ημέρες μετά την παραίτηση της Λάιζα Μπέρντ, επίτροπου της Λίγκας Βόρειας Αμερικής για το πρωτάθλημα γυναικών (NWSL), η οποία επικρίθηκε ευρέως για τον χειρισμό της υπόθεσης μετά τις πρώτες κατηγορίες από παίκτριες.

Η έρευνα της Γέιτς, θ' αρχίσει αμέσως και θα της δοθεί «πλήρης αυτονομία, πρόσβαση και πόροι για να επαληθεύσει τα γεγονότα και να βρει στοιχεία, όπου κι αν βρίσκονται»

Η έρευνα της Γέιτς, θ' αρχίσει αμέσως και θα της δοθεί «πλήρης αυτονομία, πρόσβαση και πόροι για να επαληθεύσει τα γεγονότα και να βρει στοιχεία, όπου κι αν βρίσκονται», προστίθεται στην σχετική ανακοίνωση.

Όλοι οι αγώνες που είχαν προγραμματιστεί για περασμένο Σαββατοκύριακο στις Ηνωμένες Πολιτείες, αναβλήθηκαν μετά από απόφαση της Μπέρντ, καθώς αυτή η υπόθεση είχε βυθίσει το NWSL σε αναταραχή. Και η FIFA από την πλευρά της, ανακοίνωσε την Παρασκευή (01/10) ότι αρχίζει έρευνα για αυτούς τους ισχυρισμούς.

Στο επίκεντρο της αναταραχής, βρέθηκε ο 58χρονος Άγγλος προπονητής της ομάδας North Carolina Courage, Πολ Ρίλεϊ, ο οποίος απολύθηκε την Πέμπτη (30/09) από τον σύλλογο, αφού κατηγορήθηκε για σεξουαλική επίθεση από δύο παίκτριες, αρνούμενος, ωστόσο, τις κατηγορίες.

Την περασμένη εβδομάδα, ένας άλλος προπονητής του NWSL, ο Ρίτσι Μπιούρκ, απολύθηκε από την διοίκηση της Washington Spirit, μετά από έρευνα για κατηγορίες σχετιζόμενες με λεκτική



και ηθική παρενόχληση.

Αυτές οι υποθέσεις προκάλεσαν ιδιαίτερα έντονες αντιδράσεις από δύο Αμερικανίδες διεθνείς, την Μέγκαν Ραπίνο και την Αλεξ Μόργκαν, οι οποίες γνώριζαν το προφίλ του Ρίλεϊ, καθώς είχαν αγωνισθεί υπό τις οδηγίες του.

«Προστατέψτε τις παίκτριες σας. Κάντε το σωστό, στην NWSL. Η Ένωση έχει ενημερωθεί πολλές φορές για αυτούς τους ισχυρισμούς και αρνήθηκε να διερευνήσει», έγραψε η Μόργκαν στο Twitter, ενώ η Ραπίνο, σχολίασε: «Οι άνδρες προστατεύουν άλλους άνδρες που επιτίθενται σε γυναίκες. Τα κεφάλια τους πρέπει να πέσουν».